

Cancerul nu înseamnă condamnare la moarte

Medicii cred că noile forme de terapie ar putea transforma cancerul într-o boală cronică.

Conform rezultatelor unui studiu recent, nouă din zece pacienți bolnavi de cancer din Europa nu au auzit niciodată de noua descoperire în tratamentul cancerului, cunoscută sub numele de anti-angiogeneză.

În același timp, 70% dintre medicii care au luat parte la studiu cred că pacienții lor și familiile acestora trebuie să știe mai multe despre tratamentul anti-angiogenic, pentru că acesta marchează începutul unei noi ere în tratamentele anti-cancer. De fapt, jumătate dintre medicii chestionați cred că folosirea terapiei anti-angiogenice transformă cancerul într-o boală tratabilă, cu care oamenii pot trăi, nu o condamnare la moarte, cum este acum în cele mai multe cazuri. Terapia anti-angiogenică este o formă nouă de terapie ce acționează prin oprirea alimentării tumorilor canceroase cu sânge, stopând astfel dezvoltarea tumorală.

La studiu au participat 500 de medici și pacienți bolnavi de cancer din Marea Britanie, Franța, Spania, Italia și Germania. Lipsa de informare este îngrijorătoare atât pentru pacienți, cât și pentru specialiști, care consideră că este important ca pacienții ce suferă de cancer să fie informați despre ultimele tehnologii care îi pot ajuta să lupte împotriva bolii.

Rezultatele studiului au mai arătat că:

- 2 din 5 pacienți nu sunt siguri ce tratament primesc în prezent;
- O treime dintre pacienți recunosc că, odată diagnosticați, nu caută în mod activ informații suplimentare despre tratamentul urmat;
- 11% dintre pacienți sunt încrezători că tratamentul urmat când sunt diagnosticați prima dată îi va ajuta să învingă boala;
- 100% dintre pacienții cu stadii avansate de cancer, sub tratament anti-angiogenic, sunt optimiști cu privire la potențialele beneficii;
- 60% dintre pacienți se așteaptă ca noile descoperiri terapeutice să transforme cancerul dintr-o boală acută într-una cronică, în următorii trei până la cinci ani;
- 70% dintre medici nu sunt mulțumiți de medicamentele citostatice tradiționale și sunt de părere că utilizarea pe scară mai largă a terapiei anti-angiogenice va duce la transformarea cancerului într-o boală cronică, cu care pacienții pot trăi.

Majoritatea pacienților chestionați doresc ca regimurile curente de tratament să îi ajute să trăiască mai mult, fără însă a le compromite atât de puternic calitatea vieții.

Prof. Nick Thatcher, profesor de oncologie, la Universitatea din Manchester, Marea Britanie, a declarat: *“Intrăm acum într-o nouă eră în tratamentul cancerului, prin apariția unor noi terapii și este important ca pacienții și medicii să înțeleagă potențialul pe care aceste medicamente îl au în prelungirea supraviețuirii.”*

Un raport publicat în luna octombrie 2005, de Karolinska Institutet, în colaborare cu Stockholm School of Economics, scoate în evidență inegalități majore în ceea ce privește accesul pacienților la tratamentul împotriva cancerului în Europa. Studiul, intitulat *“O comparație la nivel european cu privire la accesul pacienților la medicamente împotriva cancerului”* relevă faptul că în ciuda beneficiilor dovedite ale noilor posibilități de tratament inovator, pacienții din Europa nu au acces în mod egal la aceste medicamente împotriva cancerului, iar rapiditatea cu care pacienții pot beneficia de aceste medicamente depinde în mare măsură de țara în care aceștia locuiesc.